

2020年1月21日 星期二

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl lyrb@126.com

总第7953期 今日4版

LIAO YUAN RI BAO 庚子年正月十一立春



新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

强化质量意识 抓好"七项计划" 促进基层组织全面过硬

我市召开县(区)党委书记抓基层党建述职评议暨落实全面从严治 党主体责任述责述廉会议

本报讯(记者 王茵 夏 景明)1月20日,市委书记柴 伟主持召开2019年度县(区) 党委书记抓基层党建述职评 议暨落实全面从严治党主体 责任述责述廉会议。

会上,各县(区)、经济开 发区党(工)委书记分别述责 述廉,市直机关工委书记、市 委教育工委书记、市公安局 党委书记、市非公有制企业 和社会组织党工委书记分别 递交了述责述廉报告材料。 柴伟代表市委进行点评。

省委组织部组织三处处 长辛峰作集中点评。他指出, 辽源市基层党建工作推进有 力,取得明显成效。抓基层党 建主体责任进一步夯实,"不 忘初心、牢记使命"主题教育 扎实深入,农村基层党建整体 水平明显提升,各领域基层党 建有亮点突破。就下一步工 作,辛峰建议,要巩固深化主 题教育成果,认真落实基层制 度文件,巩固提升农村基层党 建水平,持续提升各领域基层 党建工作质量。

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

柴伟对当前和今后一个 时期全市基层党建工作和落 实全面从严治党主体责任进 行部署。他指出,2019年,在 省委的坚强领导和省委组织 部的有力指导下,全市各级党 组织以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,认真 贯彻落实新时代党的建设总 要求和新时代党的组织路线, 主题教育取得重要成果,基层 党组织引领作用得到加强,党 风廉政建设持续加强。

柴伟强调,2020年是全 面建成小康社会和"十三五" 规划收官之年、是"十四五" 规划谋篇布局的转乘之年、 是迎接建党100周年的准备 之年,抓好党的建设意义重 大。要以党的政治建设为统 领,不断增强基层党组织作 用,始终践行"两个维护",强 化理论武装,坚决贯彻中央 决策部署。要以提升组织力 为重点,全面提高基层党组 织建设质量,实施好带头人 整体优化提升计划、村级集 体经济攻坚计划、党支部标 准化规范化建设计划、软弱 涣散基层党组织整顿计划、 党建引领基层治理计划、融 合共建计划、"双覆盖双提

升"计划等"七个计划"。要 提升党的组织和工作覆盖质 量。要以健全责任体系为保 障,强化主责意识、强化工作 合力、强化监督考核。

市委常委,市委党的建 设工作领导小组成员,各县 (区)党委书记、纪委书记、组 织部长,辽源经济开发区党 工委书记、纪工委书记,市直 机关党工委常务副书记、纪 工委书记,市委教育工委副 书记、市非公有制企业和社 会组织党工委书记及市公安 局党委书记参加会议,部分 基层"两代表一委员"和干部 群众代表、全市各乡(镇)党 委书记列席会议。与会人员 对9位党(工)委书记进行了

市委常委会暨市脱贫攻坚领导小组2020年第一次会议强调

推进政策落实 巩固脱贫成果 高质量完成脱贫冲刺和收官任务

本报讯(记者 王茵 夏 景明)1月20日下午,市委书 记柴伟主持召开市委常委会 暨市脱贫攻坚领导小组2020 年第一次会议,学习贯彻习 近平总书记、胡春华副总理、 省委书记巴音朝鲁对脱贫攻 坚工作的最新指示要求,听 取各县(区)2019年脱贫攻坚 工作汇报,部署2020年脱贫 攻坚重点任务。

会议指出,2020年是全 面建成小康社会、实现第 一个百年奋斗目标具有里 程碑意义的一年,打赢脱 贫攻坚决胜战意义重大。 要按照中央和省委的部署 要求,坚持"两不愁三保 障"标准,一手抓攻坚、一 手抓整改、一手抓长效机 制建设,全面推进各项政 策落实,巩固脱贫攻坚成 果,高质量完成脱贫冲刺 和收官任务。

会议强调,要坚决扛起 政治责任,抓紧制定全市 2020年脱贫攻坚工作要点, 持续传导压力,层层落实责 任,保持尽锐出战,确保圆 满收官。要持续落实各项 政策,保持各项攻坚政策的 连续性和稳定性,确保脱真 贫、真脱贫目标实现,确保 经得起历史和人民的检 验。要把健全长效机制摆 上更加突出位置,保持扶贫 机构、工作人员和驻村队伍 的稳定性、包保帮扶的长效 性,一方面深入推进抓党建 促脱贫攻坚;一方面发展扶 贫产业,激发群众内生动 力。要加强扶贫领域干部 监督,严肃查处腐败和形式 主义、官僚主义等作风问 题。

会议还听取了关于法治 政府建设情况的汇报。会 议强调,中央将法治政府建 设确立为2020年全面建成 小康社会的重要目标之 一。党的十九届四中全会 把坚持和完善中国特色社 会主义法治体系摆在十分 重要的位置,充分体现了以 习近平同志为核心的党中 央对全面依法治国、建设法 治中国的高度重视。市委 七届七次、八次全会和政府 工作报告,都对法治政府建 设提出了具体要求,市委依 法治市办要发挥统筹协调 作用,及时做好调度跟进, 坚持问题导向找差距、补短

板。各级政府要主动向党 委报告法治政府建设中的 重大问题。具体承担法治 政府建设任务的部门和单 位要认真履行领导责任,始 终把学法用法、加强制度建 设作为推动依法行政的主 要手段,开展好法治进农 村、进社区、进企业、进学校 等活动,着力提高群众的法 律意识,将普法、守法、执法 工作融入政务服务工作各 个环节,加快形成完备的法 律规范体系、高效的法治实 施体系、严密的法治监督体 系、有力的法治保障体系, 加快形成完善的党内法规 体系,为全面振兴、全方位 振兴提供法治保障。

会议还研究了其他事

市领导督导检查全市安全管理工作

本报讯(记者 于芯 张建 树 魏利军 实习生 苏展)为 全力做好全市春节期间安全 管理工作,1月16日、19日,市 委常委、市委政法委书记陈瑞 深入我市重点场所和重点部 位督导检查安全管理工作情 况。他强调,各级各部门要以 对人民极端负责的精神,严而 又严、细而又细、实而又实地 抓好安全生产工作,确保全市 安全生产形势稳定,确保人民 群众平安祥和过节。

陈瑞一行先后深入常安 烟花爆竹有限公司、百康药 业、华庭酒店、欧亚购物中 心、龙山区祥瑞养老院、中农 市场 仙城家坛站 西安区医 院、中石油学苑加油站、辽源

炮第三专营店、辽伊高速公 路入口富强执法站等地,实 地督导检查了烟花爆竹储存 安全管理、药品制剂原辅料 存放安全管理、特种行业消 防安全工作、人员密集场所 安全管理和食品安全及道路 安全管理、春运客车交通安 全管理等安防措施和应急预 案落实情况,听取了相关负 责人关于安全管理工作情况 的汇报,并叮嘱相关部门和 企业责任人要紧绷安全意识 这根弦,抓好安全生产工作 和安全检查各个环节,确保 安全生产工作万无一失。

陈瑞强调 各级有关 要高度重视安全管理工作,正

确把握当前安全生产形势,进 一步健全安全管理制度,持之 以恒把安全生产工作抓紧、抓 实、抓出成效;要加强机制保 障和监督管理,深入开展人员 密集场所安全隐患排查,及时 消除各类安全隐患,有效防范 安全事故发生;要加大道路交 通安全检查力度,严厉打击各 类交通违法违规行为,不断提 升道路交通安全管理水平,努 力为群众营造安全、有序的交 通出行环境;要注重道路客运 安全管理工作,强化源头安全 管理机制,加大对司乘人员的 安全教育力度,切实营造春运 安全出行良好环境,把好安全 出行第一道关口:要加大对大 型超市、农贸市场等重点领域 的监管力度,切实把好食品安 全的源头关、生产关、流通关 和入口关,确保食品质量安全 可靠,让广大人民群众吃得放 心、吃得健康。

市人大常委会副主任、 开发区管委会主任张凤林, 市政协副主席、龙山区委书 记张恒军及西安区政府、市 应急管理局、市公安局、市消 防救援支队、市民政局、市市 场监督管理局、市交通局、市 城市管理行政执法局等有关 部门负责人参加督导检查。

辽源琵琶顺利拿到春晚邀请函

本报讯(记者 付晓娇) 1月19日晚,辽源琵琶终极 角逐"直通春晚"总决赛,顺 利拿到春晚邀请函。

去年12月28日晚,在 全市父老乡亲的瞩目中,辽 源琵琶登上央视《直通春晚》 大舞台,并顺利晋级。随后, 历经半个月时间的紧张创编 和排练,1月19日晚,在最后 一期《直通之夜》节目中,青 年琵琶演奏家周剑率领于源

王冰爽、谷雨、郝崧延、高继 超、刘畅、蒋雨池、霍奕儒、高 乐、李卓芝等18名辽源籍青 年琵琶演奏家,以一曲《丝路 逐梦》向春晚发起了最后冲 刺,最终顺利晋级。

《丝路逐梦》源自于著 名琵琶教育家、显顺琵琶学 校校长周显顺总策划,著名 作曲家唐建平,青年作曲家 王丹红、孙晶共同创作的大 在北京国家大剧院举办的 "文化吉林·魅力辽源-第三届辽源琵琶文化艺术 周"开幕式上进行首演,震 撼了琵琶乐坛,并获得了国 家艺术基金专项扶持。

应央视春晚导演组要 求,孙晶等主创人员在最短 的时间内对精彩章节片段 进行了重新改编,充分再现 了丝路沿线的民族风情元 素和观众喜闻乐见的乐曲

和评审团专家的一致赞扬 声中,央视春晚总导演杨东 升向《丝路逐梦》正式发放 了春晚邀请函。

届时,辽源琵琶将参加 央视春晚彩排。根据导演 组安排,4名辽源青年琵琶 演奏家将有机会登上春晚 舞台。具体参与节目情况, 我们将持续跟踪报道。

据了解,显顺琵琶学校 还将冲击今年央视元宵节晚 会,让我们预祝他们成功。

价值观宣传标识等公共服

务设施;在小区主干路、广 场安装16盏太阳能路灯,

解决居民夜间出行难问题; 针对小区道路、广场、楼道

等卫生死角及12处垃圾堆

进行集中清理;在小区内设

立了15个垃圾箱,协调市

环卫处对垃圾进行清运;通

过清理白色垃圾、"牛皮

癣",文明劝导、发放宣传资

料等多种方式,彻底清理小

区内的杂物垃圾,让"旧"小

区呈现"新"面貌、让"老"居

开栏语: 为努力实现人居环境明显改观、基层干部队伍面貌焕然一新和人民群众获得感、幸福感、安全感大大增强的"三位一体"目 标,市委组织部针对老旧散弃小区环境治理难题,将城市基层"党建联合体"建设与"四联四进"活动融合,于2019年8月初在全市组织开 展"党建+老旧小区环境整治"行动,紧盯群众关注的热点难点问题,注意解决群众身边的操心事、闹心事、烦心事、揪心事,不断推进城 市社会治理体系和治理能力现代化,提高辽源人民幸福指数。

我市举行迎春交响音乐会



1月14日,"辽源市2020年迎春交响音乐会"在红旗大戏院举行。

本报讯(记者 付晓娇)1 月14日下午,由市委宣传部、 市文化广播电视和旅游局、 市文学艺术界联合会主办, 辽源交响乐团、辽源肛肠医 院承办,市文化馆、市音乐家 协会、市红旗大戏院协办的 "辽源市2020年迎春交响音

乐会"在红旗大戏院举行。 14 时整,伴随着喜庆欢 快的交响乐《春节序曲》,2020 迎春交响音乐会拉开序幕。 优美激昂的旋律描绘出辽源 百姓安居乐业、社会平安和 谐、经济稳定发展的欣欣向荣 景象。男高音独唱《祖国,我 为你干杯》《祖国万岁》表达了 人民对祖国的浓浓爱意;交响 乐《我的祖国》《红旗颂》把观 众带入了新中国成立70周年

激动人心的那一刻;京胡独奏 《迎春琴韵》、女高音独唱《追 寻》、交响乐《康康舞曲》等节 目,让观众深深沉浸在喜迎春

本报记者 夏景明 摄

节的欢乐之中。 整场音乐会,演职人员 用乐曲、歌声抒发对祖国的 美好祝愿、对家乡的真诚祝 福和对新年愿景的殷切期

党建"红绳"一线穿 老旧小区焕新颜

"去年,我们小区的变化 可大了。你看,杂草丛生的 荒地成了绿化带,乱土堆改 建成了封闭式管理的篮球 场,小区周边的小河里又有 了鱼。茶余饭后出去遛遛 弯,走到哪儿,哪儿都亮堂堂 的……"煤机厂小区居民李 影深有感慨地说。

说起小区环境变化,正 在粘贴房屋出租出售的居 民张美玲说:"2019年可忙 坏了社区的党员干部。自 打去年8月份以来,就没见 社区的人闲着,有时有事儿 要办,在小区院里就能找到 接洽的人。这不,为了让居 住环境美起来,社区不仅在 每个居民小区的楼道里设 置了公示栏,还不定期地对 小区内乱贴的小广告进行 清除,工作量实在太大了!" 出来扔垃圾的居民潘喜林 说:"以前,扔垃圾随心情。 如今,小区里有了指定垃圾 投放点,加上社区工作人员 的引导劝说,大伙儿的举止 也有了提升。毕竟这是自 家的'一亩三分地儿'不 是。"正准备上晚班的居民 曹为荣说:"以前午夜下班 回家,黑灯瞎火的不好走。 如今,天一黑,小区处处都是 亮,什么时候出来,心里都亮



每个楼道内都设立了信息公示栏。

堂堂的,更有了安全 感"……这小半年的改变,深 深地触动了小区居民们共同 维护、爱护、建设家园的热情 和信心。

如何使"党建+老旧小 区环境整治"行动真正接地 气、显实效、惠民生? 西安 区裕明社区从解决人民群 众最关心、最直接、最现实 的利益问题出发,针对年久

失修、基础配备不健全、环 境卫生脏乱差等迫切需要 解决的问题,实施老旧小区 亮化、净化、美化的"三化" 工程。将"河长制"工作与 "党建+老旧小区环境整 治""党群助力人居环境整 治"工作目标相结合,集中 开展了仙人河河岸两侧和 小区居民楼前后小片荒清 理、拆除私搭乱建整治行

动;对无人管理的荒地种植 草坪1000余平方米,栽植树 木30棵,让居住环境得到 美化;有效提高公共用地使 用率,在清理空地修建了 500平方米塑胶篮球场地、 公共凉亭和社会主义核心

民过上"新"生活。 说起老旧小区环境整 治工作,裕明社区党委书记 刘东博说:"2020年,社区将 继续深化'党建+老旧小区 环境整治'行动,持续开展 '亮化、净化、美化'工程,重 点对重要路段及人员密集 地再安装大瓦数太阳能路 灯20盏,争取再修建一处居 民休闲广场,再植绿化树木 200 棵以上,对小区严重损 坏的3条道路进行修缮,让 一个在时代变迁中失去光 彩的老旧小区再现时代新 颜。"



党建+老旧小区环境整治

辽源地区天气预报:晴间多云 西南风3级 最高气温-1℃ 最低气温-11℃ 本期主任编辑:张东峰 副主任编辑:冯若新 ● 本版编辑:范家郡 校对:杜成鹤 制作:范家郡 地址:辽源市文宁路33号 电话:3227814 邮编:136200